

Не подлежит сомнению, что марлевая салфетка была оставлена врачом во время операции по поводу внематочной беременности. Организм хорошо справился с инородным телом: салфетка была полностью инкапсулирована сальником. Это и дало признаки подвижной опухоли брюшной полости. Низкое расположение опухоли, именно спереди и справа от матки, послужило поводом признать ее за опухоль придатков матки.

Поступила 6 июля 1957 г.

ИНОРОДНОЕ ТЕЛО В ПОЛОСТИ МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ

Врач Л. П. НЕЧАЕВА

В хирургическое отделение Елабужской городской больницы 13 февраля 1954 г в 23 часа 30 мин была доставлена больная Б., 40 лет.

За час перед поступлением в стационар она, с целью вызвать в домашней обстановке выкидыши, пыталась ввести в полость матки эластический катетер, в просвет конца которого был вставлен отрезок проволоки. Катетер обломился, и часть его осталась внутри родовых путей.

При бимануальном исследовании: матка увеличена соответственно двум месяцам беременности, инородного тела не найдено.

Принимая во внимание жалобы на ноющие боли над лобком и чувство жжения в конце акта мочеиспускания, а также болезненность при пальпации в надлобковой области, больной произведена цистоскопия, позволившая в полости мочевого пузыря обнаружить часть эластического катетера, один конец которого уходил в устье правого мочеточника.

15 февраля, в 15 часов 30 мин операция — высокое сечение мочевого пузыря. Инородное тело — часть эластического катетера длиной 11 см с толстой проволокой в просвете — удалено. Послеоперационный период протекал гладко.

25 февраля 1945 г. гражданская Б., по медицинским показаниям, беременность была прервана.

Поступила 16 сентября 1957 г.